

坚决打赢大气污染防治攻坚战推进城市精细化管理

惠济区交管局实现治污常态化

本报讯(记者 栾月琳 通讯员 张超) 惠济区交通运输局在大气污染防治工作中,坚持常态化工作机制,扎实推进大气污染防治工作。

对县道实行分段包干,做好分包路段上卫生死角清理、路肩整理。强化督导,该局道路扬尘治理专项工作督查组采用定期与不定期方式,加强对乡道扬尘治理工作的督察检查,形成问题台账,及时回馈给相关镇(办),要求限期整改。本月向镇(办)发送检查情况和问题台账5次,发送整改通知书6份,先后完成垃圾清理20余

次,尘土带清扫600余平方米,土路口整治13处。坚持施工工地扬尘治理常态化。交通运输局负责的在建的武西高速连接线工地,严格按照施工工地管理“六个100%”标准,黄土及垃圾做到及时覆盖,路面洒水做到每天早、中、晚不低于6次的作业,并安排3名专职保洁员经常打扫施工现场内道路及公共区域。

坚持大气污染防治督导常态化。组织14名机关工作人员下沉到花园口镇祥云寺村,分成2个小组,每日由两位副镇长带队排查分包区域的污染企业、黄土裸露等问题,目前已联合区科工委人员对排查出的4家违规汽修店进行了依法取缔,对排查出的存在扬尘的搅拌机、存在喷漆的加工制作企业要求停工停业整顿。

集中整治乱停乱放

本报讯(记者 王思俊 通讯员 陈万进)近日,管城区陇海路办事处联合交警部门集中整治陇海路和紫荆山路重点路段机动车占道违法停放,拖移违法车辆50余辆,优化交通环境。

陇海路办事处以新思路和新模式创造畅通和谐的城市交通环境,集中整治电动三轮车、机动车乱停乱放等突出违法行为,查扣各类违法两轮、三轮车辆100余辆,处罚60余例。联合交警部门分区按不同颜色进行车位标线施划,累计施划车位80余个。并在辖区新郑路与南仓街规划非机动车辆停放区域,在重要节点增设反光道钉等人性化设施,提高整体路网通行功能。

严查商户燃煤炉灶

本报讯(记者 刘玉娟 通讯员 冯福霞 屈菲)为进一步加强大气污染防治力度,提高空气质量,营造良好的市容环境,绿东村街道电缆社区近日持续开展了“大气污染防治与市容环境”综合整治活动。

本次整治以燃煤烟气、二次扬尘及焚烧烟尘防治为主。对辖区内商户燃煤炉、油烟净化器使用非无烟煤炭、灰分超标、不按规范操作等违法行为进行纠正及劝导,及时消除大气污染防治隐患。动员商户利用LED电子显示屏、社区微信平台等宣传《环保法》及防治空气污染与整治市容环境醒目标语,提高全社会的环保意识。组织社区工作人员联合城管、执法、市容保安等相关人员对老旧小区卫生死角、背街小巷生活垃圾积存等杂物进行清理,对焚烧枯枝落叶的行为进行制止。

创建督察工作机制 营造整洁文明环境

本报讯(记者 刘伟平 通讯员 马天真)为持续推进大气污染防治工作,近日,二七区人和路街道开启了“党政领导齐抓共管、部门协调联动、社区紧密配合”工作模式,通过上下联动、层层相扣,互相监督、互相配合,将污染防治工作落实到位。

建立“党政领导齐抓共管”机制。街道负责人对市区两级交办问题、通报问题、工作调研等工作指示,第一时间传达,各分管领导、分包社区、分包科室及时认领问题,迅速整改,形成同频共振、立交立办的工作机制。

建筑工地围挡换新颜



建筑工地围挡进行覆盖性公益广告宣传,公益广告占到围挡总面积的80%以上。该街道相关负责人介绍,这些具有“中国梦”特色的公益广告以其真诚的画面和民族特色等温情内容,向每个人传递着中华民族特有的道德文明思维,同时也引领着文明风尚,在提升公众的文明素养上起到了“春风细雨,润物无声”的作用。

建筑工地围挡进行覆盖性公益广告宣传,公益广告占到围挡总面积的80%以上。该街道相关负责人介绍,这些具有“中国梦”特色的公益广告以其真诚的画面和民族特色等温情内容,向每个人传递着中华民族特有的道德文明思维,同时也引领着文明风尚,在提升公众的文明素养上起到了“春风细雨,润物无声”的作用。

区街动态

中原区

举办公共文明常识知识竞赛

本报讯(记者 孙志刚 通讯员 宋伟明)日前,中原区科协、中原区文明办在桐柏路街道办事处正商明钻社区科普大学教室开展了中原区公共文明基本常识知识竞赛暨赠书仪式。

公共文明基本常识知识竞赛,采用书面形式,内容主要涉及《全民科学素质行动计划纲要》和《郑州市公共文明基本常识通俗读本》,该社区科普大学学员们参加竞赛活动。

本次活动,旨在依托社区科普大学组织居民群众广泛开展《郑州市公共文明基本常识通俗读本》学习教育活动,引导大家做到应知应会、知行合一,说文明话、办文明事、做文明人。中原区

活动中,科普学员代表还发出倡议,提倡大家从我做起,学习公共文明基本常识和科学知识,以先进典型为引领,学习身边好人和道德模范的先进事迹,让文明素养提升入脑入心。

刘寨办事处

构建区域化党建新格局

本报讯(记者 栾月琳 通讯员 张贝贝)今年以来,惠济区刘寨街道党工委多措并举,着力构建“共享、共用、共办”的区域化基层党建新格局。

级三类便民服务中心、同乐文化活动现场广场等免费向党建共建单位开放,共建单位的一些活动场地、党建资源等也免费向5个社区党支部开放。

搭建平台,建立微信公众号,实现信息共享。开通了党建微信公众号,及时发布党和政府的各项政策、措施,发布党建工作动态,发布街道目前中心工作如大气污染防治、文明城市创建、城市精细化管理等工作动态;召开党建共建联席会,并利用党建微信公众号,搭建起便捷的沟通桥梁,第一时间交换信息,共享资源,同时也进一步增强了各成员单位之间的相互沟通与了解。

街道区域党建共建活动,实现了街道、社区与共建共建单位的优势互补,党建资源的共享共用。同乐社区党支部、清华园社区党支部联合和社区服务中心党支部,每月开展一次老年人专项服务;粮运社区党支部、裕华社区党支部联合刘寨社区卫生服务中心,定期开展上门义诊、免费体检等活动;兴隆社区党总支联合郑州市第六十中学党总支,加强对社区青少年的思想道德教育;惠济区长兴路分局治安管理服务大队刘寨中队党支部还指派专人,下沉到刘寨街道的5个社区党支部,配合社区开展安全生产大排查,确保辖区居民生活安全。

本着就近、方便工作开展的原则,街道将辖区党建共建单位与5个社区党支部划片结对,成立了5个社区大党委,充分调动和利用现有党建资源,形成优势互补、资源共享的态势。街道的5个社区三

二里岗办事处

四举措严防“节日病”

本报讯(记者 王思俊 通讯员 刘鹏英)中秋节、国庆节即将临近,管城区二里岗街道办事处纪委采取定规矩、早提醒、强监督、严惩处等措施,持续抓好重要时间节点党风廉政建设,坚决遏制“四风”反弹,严防“节日病”。

承诺书”等形式,进行宣传教育,同时利用街道微信平台、QQ群等发送“每日一鉴”廉政短信;建立辖区固定的廉政文化宣传栏,及时发布廉政动态,营造“过廉节”的氛围。

定规矩。严格贯彻落实省纪委发布的“六条禁令”,重申廉洁过节纪律,明确要求街道党员干部特别是领导干部在节假日期间切实做到严禁公款吃喝、公款旅游、公车私用;严格遵守廉洁自律有关规定及中央八项规定精神。

强监督。通过聘请人大代表、政协委员、群众监督员等方式,壮大监督检查人员力量,紧盯“四风”新动向,开展重点监督检查。公布举报电话、设立举报信箱,公开接受社会监督举报。

早提醒。节前,通过开展上廉政党课、读廉政教育读本、观看廉政教育警示片、签订“廉洁从业承

严惩处。对查处节日期间违规违纪行为不手软,对有令不行、有禁不止、顶风违反中央八项规定精神等有关廉洁自律要求的党员干部,按照“严查快结”的要求,依据党纪政纪给予严肃处理。

创建文明城市 构筑美好家园 共享和谐生活



9月1日,二七区淮河路街道绿云社区第10个“中国全民健康生活日”活动在绿云社区启动。活动现场,医护志愿者为居民提供免费现场义诊、咨询活动,并发放健康宣传折页200余份,接受健康咨询300余人次。本报记者 刘伟平 摄

社区文化催开幸福花

本报记者 党贺喜 通讯员 韦丽云 陈颖

“社区康乃馨艺术团的《长白瀑布》入选全国健康舞大赛候选节目啦!你别说,范老师她们的舞姿真灵动优美。”这两天,“康乃馨”成了纬五路48号院居民们热议的话题。

阳节等重大节日,在社区文化广场、紫荆山广场、经纬广场等室内外场所演出近百场。

居民们议论的“康乃馨艺术团”,近两年已在郑州小有名气。她们编排的《火凤凰》《长白瀑布》等极具民族特色的舞蹈,在市区舞蹈大赛多次斩获殊荣,还参加了2015年全国社区网络春晚演出,广受居民喜爱,年演出场次达20场,成为花园路街道一张靓丽的“名片”。

街道还注重挖掘、扶持文艺骨干创作推出原创文艺作品,歌曲《好人就在身边》《核心价值放光明》,表演唱《九在楼组》、歌舞《通信花园社区之歌》等一批辖区居民自编自演的原创作品弘扬了社会正能量,推动了街道文化工作的发展。

“康乃馨”只是花园路街道文化惠民的一朵奇葩。街道每年投入资金10万元,为社区文艺队添置音响、演出服装、道具等,群众性文化活动百花齐放。目前,花园路街道下辖社区文艺队伍已15支,发展各类文艺队员近500人。这些社区文艺队平均每年利用春节、元宵节、重

而“文化养老”工程又是花园路街道催生文化生活的“原创”利器。目前,花园路街道老年大学已覆盖下辖的10个社区,开设舞蹈、合唱、书画、诗词、英语、摄影、手工、太极、电脑、按摩等10余种课程,学员有900多人次,最大的学员已83岁。教学之余,老年大学还组织带领学员开展“集体生日会”“周末成果展示会”“才艺展示赛”“老年文化节”等各类活动,深受辖区老年人喜爱。

凡人新事

居民眼中的“祁总”

本报记者 党贺喜 通讯员 邢广华

家住未来路街道办事处民航社区的祁淑琴,只是一个普普通通的社区居民,非官非款,但在邻居眼中却时常被称作“祁总”。

决上得心应手,在一些合同纠纷调解中也有一手,今年8月份,段某由山西运城来郑州投资做面馆生意,租下了燕乐里路莲花嘉园门面房,并与房东主张签订了租房合同,同时交纳了租金30000元整。正当段某一切装修准备就绪并已试营业期间,不想被告知居民楼下不能开饭店,被有关部门查封。由于业主主张租房时没有告知段某此房不能开饭店使用,才出现问题。眼看着生意做不成,还要搭进去成倍的违约金,段某实在想不通,前来社区求助。祁淑琴接手这一“烫手的山芋”后,对事情进行了反复细致的询问。经过上百次的劝导,最终得到张某的同情和理解,退还剩余租金13000元。

祁淑琴是未来路街道的居民,常年奔波在街道大街小巷。由于经常出现在居民当中,辖区居民的家家长短、各类矛盾纠纷祁淑琴也是如数家珍,她也就不容辞地担起了各家各户的“救火车”,东家长、西家短的帮助居民调解各类矛盾。

作为调解员,她是专业的,而作为热心人,祁淑琴更是专职的,化解各种矛盾纠纷之余,她总是闲不住,和社区网格员巡查、帮助社区粘贴各类通知、入户核实居民档案、到企业协调农民工工资、楼院里清理垃圾等都摆到自己身上,跑上跑下、忙里忙外,被大家亲切地称为“祁总”。

2015年8月份,观洲国际有一女性居民前来社区求助,倾诉丈夫有了外遇,家庭趋于崩溃。求助者希望通过调解,使丈夫回归家庭。为了挽回这个即将破碎的家庭,祁淑琴费尽周折了解双方甚至是三方的情况,中途也遇到妻子丈夫拒不见、外遇女子闹场等情况。最终,祁淑琴还是用耐心、诚心、善心、专业的调解态度,让这个家庭破镜重圆。

“祁总”不仅在家庭矛盾的解